

县委农村工作领导小组2024年第2次会议召开

本报讯(通讯员 唐光瑜) 10月11日,镇远县委农村工作领导小组2024年第2次会议召开。县委书记杨琼出席会议并讲话。县委副书记、县长杨屏主持会议。县委常委等县领导出席会议,县直有关部门和州州驻县单位主要或分管常务工作同志参加会议。

会议传达了省、州有关会议精神,通报了近期镇远县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况,全面安排部署对接省市县委和政府巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作。

会议强调,要进一步提高政治站位,强化思想认识,迅速将思想和行动统一到县委县政府的决策部署上来;要进一步把握考核重点,抓细抓实防止返贫监测帮扶,用心用情提升群众认可

度,采取超常规举措加快项目实施,抢抓时间落实好“两个100%”。乡村产业发展、乡村建设、乡村治理三提升工作,直接关系到巩固拓展脱贫攻坚成果的成色和群众的认可度,各牵头部门和各乡镇要进一步抓紧抓实。

会议指出,要进一步压紧压实责任,交好满意“答卷”。要进一步严明政治纪律,坚决纠正盲目乐观的侥幸心理;要进一步压紧压实责任,强化督导问责,以较真较实、以碰硬求过硬。全县上下要行动起来,以奋发有为的姿态、更加有力的举措,扎扎实实做好各项工作,确保全县在2024年省后评估考核中取得好成绩,实现“三好两上升”目标。

会议以电视电话会议形式开至各乡镇。

心理;要进一步压紧压实责任,强化督导问责,以较真较实、以碰硬求过硬。全县上下要行动起来,以奋发有为的姿态、更加有力的举措,扎扎实实做好各项工作,确保全县在2024年省后评估考核中取得好成绩,实现“三好两上升”目标。

会议以电视电话会议形式开至各乡镇。

要,通过线上推送、线下辅导等多种方式,快速响应企业诉求,确保企业及时了解政策享受时间、范围及操作流程,为企业发展保驾护航。

“镇远县税务局黔东南税务分局始终扎根在服务园区企业第一线,发扬阵地优势,围绕企业办税服务中的难点痛点,简化办税流程,做到一次办结,让纳税人少跑腿。同时,还组建了党员先锋队,搭建政企交流平台,做到‘线上+线下’双线辅导,拓展沟通反馈渠道,扩大服务效能,打通纳税服务最后一公里。”镇远县税务局黔东南税务分局局长郭宇表示。

新时代 新征程 新伟业

镇远县:

“税惠+服务”助推企业高质量发展

本报讯(通讯员 王晏鑫 申先锋) 向“新”而行,以“质”致远。近年来,镇远县税务局黔东南税务分局主动担当作为、精准发力,聚焦镇远各企业涉税需求,送政策、优服务、解难题,为企业转型升级注入“税动能”。

长期以来,镇远县税务部门坚持围绕中心、服务大局,充分发挥税收职能作用,以优质的涉税服务推动税费优惠政策在黔东南工业园区落地生根、直达快享。其中,国家税务总局镇远县税务局黔东南税务分局在黔东南工业园区打造“枫桥式税务经验”便民服务品牌,为园区

企业提供个性化、专业化的税费咨询服务,助力企业高质量发展。

近日,笔者走进位于贵州黔东南经济开发区的云睿电子科技有限公司,只见生产车间内工人们紧张有序地忙碌着。云睿电子科技有限公司是一家专业从事全系列铝电解电容器产品设计、制造、销售的高新技术企业。

据统计,2023年度,云睿电子科技有限公司享受研发费用加计扣除优惠金额1370余万元,2024年追溯2023年先进制造业增值税加计抵减优惠减免金额170余万元。

“国家的税收政策对我们企业帮助很大,我们作为高新企业,得益于高新技术企业税收优惠,这一年减免了150万元,减免的这些钱,我们主要都投在新产品的研发和所需设备的投入上。”云睿电子科技有限公司总经理陈正华说道。

近年来,为更好地助力园区企业发展壮大,当地税务部门坚持“一企一策”,不断优化服务模式,为企业提供更精细化、更个性化的涉税服务。针对云睿电子这样的高新技术企业,镇远县税务局黔东南税务分局结合企业实际,逐条梳理研发费用加计扣除、高新技术企业税收优惠等政策

要点,通过线上推送、线下辅导等多种方式,快速响应企业诉求,确保企业及时了解政策享受时间、范围及操作流程,为企业发展保驾护航。

“镇远县税务局黔东南税务分局始终扎根在服务园区企业第一线,发扬阵地优势,围绕企业办税服务中的难点痛点,简化办税流程,做到一次办结,让纳税人少跑腿。同时,还组建了党员先锋队,搭建政企交流平台,做到‘线上+线下’双线辅导,拓展沟通反馈渠道,扩大服务效能,打通纳税服务最后一公里。”镇远县税务局黔东南税务分局局长郭宇表示。

镇远县:

完善服务体系 让“养老”变“享老”

本报讯(通讯员 袁毅 邵胜瑶) 近日,在镇远县 濂阳镇盘龙社区日间照料服务站,老人们正围坐在一起话家常,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

据了解,该养老服务站以社区为核

心,覆盖周边老年群体,为老人们打造了一个集图书、音乐、绘画书法和健身等于一体的多功能空间,进一步丰富老年人在家门口的文化娱乐生活。

“我们来到这里,不仅可以唱歌跳舞、

还能打球玩耍。我们年纪大了,体力有限,这里给我们提供了休息室,方便大家休息。饿了的话,还有厨师给我们做吃的,极大丰富了老年人的文娱生活。”社区居民杨胜良老人说。

“在以前,我们也没个娱乐放松的地方,只能去风雨桥那里坐着聊天。自从搬来这里后,大家玩得都很开心。遇到节假日,还能来这里排练节目。”社区居民何万照老人说道。

在镇远县社会福利院,一群老人正靠在柔软的沙发上看电视,工作人员不时在旁进行护理和提供帮助。84岁的田贵英老人,其老伴离世、女儿外嫁,她不愿和女儿出省居住,便孤单一人留守在家。在政府的动员下,将其安排进社会福利院,使其得到良好的生活照料和护理服务。

“这里挺好的,我偶尔参加跳舞唱歌等活动,别看我年纪大了,但是我身体特别硬朗,来这里吃得好,穿得也好,身心都得到了放松。”田贵英老人告诉笔者。

近年来,镇远县民政部门整合区域资源,完善多元化养老服务体系,着力

提升基本养老服务保障水平,让老人过上丰富多彩、便利舒适的晚年生活。

今年7月,该县引入顺百年公司入驻老年养护楼和社会福利院,全面推动养老服务“公建民营”,推行医养结合模式服务。9月,老年养护楼投入使用,除满足老人的日常生活需求外,还为老年群体提供专业照护、个性化康复训练与支持性服务。此外,还设置了阅览室、中庭花园、体育活动区等休闲娱乐空间,以更好地满足老年人的精神需求。

“我们顺百年进驻镇远养老机构后,对食堂进行了美化和规范,让老人在一个敞亮的环境下生活。我们严格按照相关法律法规,保证食品的安全。社工每天都会安排一些文艺活动,还根据不同等级,对我们老人的身体进行护理,并和县人民医院签订相关协议,满足了老人的就医需求。”顺百年(集团)公司创始人、董事长张治民介绍。

据悉,目前镇远建设居住区养老服务设施9处,养老院1处。



图为在盘龙社区日间照料中心,老人们在开心地交谈。(通讯员 邵胜瑶 摄)

奋进新征程 建功新时代
——全面推进乡村振兴

尚寨土家族乡:

木瓜套种南瓜 实现“一地双收”

本报讯(通讯员 张佳佳) 近日,镇远县尚寨土家族乡丰收村的密本南瓜迎来丰收季。在该村南瓜种植基地,放眼望去,一个个金灿灿的南瓜藏在绿叶之间,村民在绿意盎然的基地里弯着腰,将一个散发着新鲜气息的南瓜装袋、挑拣、打包、搬运、装车……

“今年,我们尝试在木瓜种植基地套种南瓜,取得了意想不到的成效。这百余亩土地不仅利用起来了,而且南瓜收成也不错,明年还要继续扩大种植规模。”尚寨土家族乡丰收村党支部书记姚鸿表示。

今年以来,尚寨土家族乡积极探索农业种植新模式,采用南瓜与木瓜套种的方式,不仅提高了土地利用效率,还显著提升了经济效益,为乡村振兴注入了新的活力。目前正是采收高峰期,除了基地固定的工人外,每天还可吸纳10余名村里的闲置劳动力和周边群众来干活,一天8小时有120元的收入,有效带动了村民增收。

据悉,今年基地共套种南瓜100余亩,套种的南瓜亩产可达800公斤,地头收购价每公斤1.4元,每亩可增收1100余元。

(备注:1亩=0.0667公顷)

近年来,该乡不断总结推广产业发展成功经验,坚持党建引领、市场导向,不断优化调整传统产业种植结构,鼓励引导群众采用南瓜与木瓜套种的模式,不仅提高了土地的产出效益,还带动了村民增收致富。

下一步,尚寨土家族乡将继续按照“扩规模、提品质、强管理、增效益”的发展思路,充分发挥自身优势,引导带动村民发展南瓜产业,让南瓜真正成为带动群众增收致富的“金疙瘩”,为乡村振兴赋能蓄力。



图为村民正在将南瓜搬装车

青溪镇:

「稻鱼共生」生态种养模式迎来「双丰收」

本报讯(通讯员 庞杰) 为更有效地推广稻鱼综合种养技术,总结“稻+鱼”模式的实践经验,提高稻鱼综合效益,近日,镇远县农业农村局同青溪镇农业综合服务中心一道到镇远县青溪镇红光村对稻鱼综合种养项目进行现场产量测定与验收工作。

在测产现场,党员干部同村民们齐心协力,手拿网兜等捕捞工具,合力围捕,将一条条肥美的稻花鱼捕捞起来,放入专门用于测量的水桶里。接着,技术人员对这些捕捞上来的稻花鱼进行重量测量等记录工作。

据了解,青溪镇“稻+鱼”综合种养模式,不仅打造了“稻在水上生,鱼在水中游”的田园美景,还促进了稻田生态系统的良性循环,让粮食增产增收,实现“一水两用,一田双收”。全镇今年共计发放鱼苗3510公斤,稻鱼综合种养面积378亩,每亩产量达35公斤,每户均增收2000余元,达到预期目标。

下一步,青溪镇将持续加大服务保障的力度,进一步探索推广“稻+鱼”生态综合种养的新模式,不断提升农民的收入水平,为乡村振兴注入源源不断的动力。

心,覆盖周边老年群体,为老人们打造了一个集图书、音乐、绘画书法和健身等于一体的多功能空间,进一步丰富老年人在家门口的文化娱乐生活。

“我们来到这里,不仅可以唱歌跳舞、

还能打球玩耍。我们年纪大了,体力有限,这里给我们提供了休息室,方便大家休息。饿了的话,还有厨师给我们做吃的,极大丰富了老年人的文娱生活。”社区居民杨胜良老人说。

“在以前,我们也没个娱乐放松的地方,只能去风雨桥那里坐着聊天。自从搬来这里后,大家玩得都很开心。遇到节假日,还能来这里排练节目。”社区居民何万照老人说道。

在镇远县社会福利院,一群老人正靠在柔软的沙发上看电视,工作人员不时在旁进行护理和提供帮助。84岁的田贵英老人,其老伴离世、女儿外嫁,她不愿和女儿出省居住,便孤单一人留守在家。在政府的动员下,将其安排进社会福利院,使其得到良好的生活照料和护理服务。

“这里挺好的,我偶尔参加跳舞唱歌等活动,别看我年纪大了,但是我身体特别硬朗,来这里吃得好,穿得也好,身心都得到了放松。”田贵英老人告诉笔者。

近年来,镇远县民政部门整合区域资源,完善多元化养老服务体系,着力

提升基本养老服务保障水平,让老人过上丰富多彩、便利舒适的晚年生活。

今年7月,该县引入顺百年公司入驻老年养护楼和社会福利院,全面推动养老服务“公建民营”,推行医养结合模式服务。9月,老年养护楼投入使用,除满足老人的日常生活需求外,还为老年群体提供专业照护、个性化康复训练与支持性服务。此外,还设置了阅览室、中庭花园、体育活动区等休闲娱乐空间,以更好地满足老年人的精神需求。

“我们顺百年进驻镇远养老机构后,对食堂进行了美化和规范,让老人在一个敞亮的环境下生活。我们严格按照相关法律法规,保证食品的安全。社工每天都会安排一些文艺活动,还根据不同等级,对我们老人的身体进行护理,并和县人民医院签订相关协议,满足了老人的就医需求。”顺百年(集团)公司创始人、董事长张治民介绍。

据悉,目前镇远建设居住区养老服务设施9处,养老院1处。

镇远县举行县人民医院新院区搬迁启动仪式

本报讯(通讯员 车逢路 龙世才) 近日,镇远县举行县人民医院新院区搬迁启动仪式。县人大常委会主任黄朝银,县政协主席王冬梅,县领导杨雁翎、栗静、龙向友、钟远祥出席启动仪式。

仪式上,杨雁翎代表县委、县政府向县医院搬迁表示热烈的祝贺;向参与医院建设的全体人员和医护人员致以崇高的敬意;向所有关心支持该县卫生事业发展的各级领导和社会各界人士表示衷心的感谢。要求全县各级各部门要以县人民医院搬迁为起点,再接再厉、拼搏实干,为推动全县卫生健康事业高质量发展做出新的更大贡献。

仪式结束,全体与会人员参观新院区建设情况。首批搬迁进入新院区的急诊科、中心药房、医保办、内分泌科、呼吸内科、中医科、检验科等11个科室,将努力

为广大患者提供更加优质、便捷、高效的医疗卫生服务,整体提升全县就医服务能力。同时,县人民医院将继续做好“一院两区(即老院区+新院区)”的医疗健康服务,为人民群众的健康保驾护航。

近年来,县委、县政府高度重视卫生健康事业的发展,以提高基础设施建设水平、改善人民群众就医环境为目标,不断加大投入,大力实施医疗设备改造,积极推进医疗资源整合。目前,县人民医院医疗阵地较为狭小,临床重点科室发展严重受限,群众就医环境和体验感较差,无法满足全县人民日益增长的就医需求,为有效解决这一短板,结合镇远县实际,经县委县政府研究决定,将新建成的县中医院项目作为县人民医院新院区进行布局,为人民群众提供更加优质便捷的医疗服务。

镇远县举行“礼赞新中国·唱响新时代”合唱大赛

本报讯(通讯员 张凌辉 陆承林 钟朝俊 袁毅) 为庆祝中华人民共和国成立75周年,10月1日,镇远县隆重举行“礼赞新中国·唱响新时代”合唱大赛。县委常委、县委宣传部部长、县委统战部副部长袁尚虞出席活动并致辞。县领导何昌平、肖培恩、王树江出席活动。

比赛在开场节目《中华龙舞起来》的表演中拉开帷幕。来自全县政府机关企事业单位、社会文艺团队组成的26支队伍参加比赛。他们以饱满的热情和昂扬的状态,依次登台演唱,热情讴歌伟大祖国75年来的发展变化,尽情展现其热爱党、热爱祖国、热爱人民的赤诚情怀和精神风貌。

《不忘初心》《歌唱祖国》《红旗飘飘》《我和我的祖国》等歌曲的演绎,或铿锵有力,或悠扬嘹亮,或声情并茂,或激烈高昂,一首首经典歌曲承载着参赛选手对祖国的深厚情感及对党的忠诚信念。

“今天能够站在这里,用歌声表达对祖国的热爱和祝福,我感到无比自豪。这不仅是对祖国华诞

的庆祝,更是对我们尚寨土家族乡民族文化的一次展示和传承。”来自尚寨土家族乡代表队的张佳佳介绍。

一首首耳熟能详的红色歌曲,一幕幕齐挥红旗的高潮,一阵阵掌声雷动,让在场的每一位观众心潮涌动,在国庆佳节到来之际留下难忘美好的记忆。

“今天我们报京乡代表队以歌声搭配舞蹈的形式热烈庆祝中华人民共和国成立75周年,充分展示了报京乡的少数民族特色,衷心祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安!”来自该乡代表队的田榆莹说道。

经过激烈角逐,最终,来自镇远县教育系统代表队和宣传思想文化系统代表队获得一等奖;党群系统代表队、金月亮女声合唱团、枫叶合唱团、政府系统代表队获得二等奖;政法系统代表队、财政金融系统代表队、供电通讯系统代表队、羊坪镇代表队、农业系统代表队、卫健系统代表队、驻县部队系统代表队等获得三等奖。

镇远县开展2024年全民参保集中宣传活动

本报讯(通讯员 邵胜瑶 刘始静) 为进一步扩大医保政策覆盖面,提高居民对城乡居民基本医疗保险政策的认知度、参与度,帮助居民及时了解并积极参与2025年城乡居民基本医疗保险缴费,10月12日,镇远县在大菜园广场开展了“人人参保有‘医’靠,家家健康享平安”2024年全民参保集中宣传活动。该活动由县医疗保障局、县税务局主办,县卫健局、濂阳镇政府等单位协同举办。

活动中,医保部门宣传参保缴费政策及医保待遇政策,现场解答群众疑问,并发放宣传资料。卫健部门组织医院开展免费义诊,并宣传健康知识。移动公司、联通公司为群众宣传送话费送“医保礼包”等行业相关政策及知识,并发放相关

宣传资料。

活动现场,工作人员通过现场解答、免费义诊、发放宣传折页、摆放宣传展板、悬挂横幅等形式开展医保政策宣传,向广大群众就参保缴费、医保购药、医保报销、激活电子医保凭证等社会关注的医保问题进行详细的解答宣传。营造出全社会关心医保、参与医保、支持医保的舆论氛围。

据了解,此次现场发放医保政策宣传资料700余份、宣传袋600余个,为现场群众健康义诊100余人。

下一步,镇远县将以本次活动为契机,推进医保政策宣传走深走实,推进见效,让医保惠民政策落地、落实、落细,继续营造“人人参与医保、人人共享医保、人人满意医保”的良好氛围。

羊坪镇: 强化巡河履职 守护水清岸绿

本报讯(通讯员 敬川鹏) 为进一步履行河长制工作职责,全面推进辖区内外水生态环境治理,不断提升河道管护水平,强化河道环境治理,近日,镇远县羊坪镇推动河长制各项工作落地见效,积极推进巡河工作常态化。

完善河长制体系,推进工作常态化。建立镇、村两级“河长”组织体系,由镇党委、政府主要领导为总河长,其他党政班子成员为副河长,镇级河长共10名;涉及河道的村支书为村级河长,村级河长共21名。设立河长制办公室,明确专人负责。

明确公示牌,强化河长责任。为强化河长责任的落实,羊坪镇通过完善公示牌,明确各级

河长的职责。这些公示牌不仅让群众了解河长是谁,还明确了河长的职责和联系方式,便于群众监督和反馈。今年以来,镇级河长共开展巡河12次,村级河长共巡河55次,召开全体河长制工作例会5次。

增强公众参与力度,强化巡查监管。通过教育和宣传,鼓励公众参与河流保护。同时,强化巡查监管,严厉打击环境违法行为,维护河流生态。启动群众举报机制,增强群众参与感、责任感,营造爱河、护河的浓厚氛围,让“绿水青山就是金山银山”的发展理念深入人心。据了解,目前全镇更新河长公示牌9块,悬挂横幅8条,发放宣传资料600余份。